

实习铁警 为救卧轨者 双腿被轧断

河南小伙儿李博亚
被誉为“90后最美铁警”
他说:如果再遇到这事儿,
我还会这么做



李博亚

7月13日,一则简单的微博,成了击中数十万“90后”心灵的“黑马”:

“7月9日,德州—哈尔滨1546次火车路过河北昌黎站,有人卧轨自杀,一名乘警为救人也带进去,救人乘警两条腿被火车轧断。救人的乘警是个‘90后’年轻小伙儿,当时正在昌黎车站实习。”

醒来后,李博亚说:“如果能站起来还想做警察,再遇到这事儿我还会这么做。”

记者获悉,北京铁路公安局党委表态:李博亚毕业后,如愿意到铁路工作,铁路部门可以录用。为表彰李博亚同学尽职尽责、舍己救人的英雄壮举,北京铁路公安局党委给予李博亚慰问金20万元。

【还原现场】为救人双腿被轧断

7月9日,郑州铁道警官高等专科学校大一学生李博亚和其他9名同学在昌黎站参加社会实践的第17天。当天,李博亚跟着老民警潘力强到站台维护上车秩序。

17时30分左右,从德州开往哈尔滨的1547次列车即将进站,这趟车会为在昌黎站上车的旅客预留最后两节车厢的位置,旅客上车的位置,正是昌黎站台的最西边。

17时40分,由西向东方向,轰鸣的1547次列车进站了,李博亚站在东侧,潘力强站在最后一节车厢处,两人极

约束旅客站在安全线以内,喊着“等车停稳后再上”。

当1547次的车头距离旅客等车位10多米时,毫无征兆地,站在等车人群中刘世臣(音)猛地冲出人群,向安全线内狂奔。潘力强和李博亚发现情况不对,同时奔跑想要拉住刘世臣,三人成了追逐状,李博亚离刘世臣3米,潘力强离李博亚4米。

刘世臣直接跳到了两条铁轨间,李博亚跟着跳下去,想将他拉离铁轨,可刘世臣喊着“不要拉我,我不想活了”,面对李博亚伸过来的手,刘世臣用左

臂推挡,李博亚受力半翘起趴到了站台边,此刻,进站时速35公里的1547次已到眼前,司机采取了紧急制动,但巨大的惯性使得车头还是撞上了两人。

被列车撞倒的刘世臣正好趴到了两轨之间,头部着地直接昏迷,但手脚未受碾轧,而李博亚双小腿还在铁轨上,车头连着一节车厢,10个铁轮轧过了李博亚左小腿膝盖以下和右脚踝,列车带着李博亚往前走了一两米,停了下来,而他的左小腿和右脚留在原地。

老民警用绳子捆绑受伤肢体

“也就10秒。”42岁的潘力强跑到近前,血和残肢就在他眼前,潘力强几欲晕厥,“我赶忙狂喊拿绳子来”。

老民警潘力强有处理列车碾轧肢体的经验,他找绳子是要捆绑李博亚受伤的肢体,“止血是为了保命。”潘力强一边用手台呼叫派出所,一边接过旅客从行李上割下的绳子,迅速给李博亚捆

绑大腿和小腿,把李博亚从站台缝隙弄出来。

距离出事地点20米远的昌黎站派出所,3名民警边打120边冲过来,一边协助潘力强救治李博亚,一边拉上警戒线以防旅客再出危险。几分钟后,秦皇岛第二医院的救护车呼啸而至,医务人员把李博亚和刘世臣抬上担架冲向救

护车。

“才刚20岁啊。”已为人父的潘力强浑身是血,哆嗦着痛惜道。

有人拿着他被轧断的左腿和几乎全被轧碎的右脚送到了秦皇岛第二医院,在重症监护室,医护人员迅速为他清理创口,显微外科专家在讨论救治方案,19时左右,李博亚被送进手术室。

铁轨碾轧比刀切伤复杂

秦皇岛市第二医院将李博亚尚未完全损坏的左脚移植到右腿上,14日上午,秦皇岛市第二医院重症监护室,在李博亚母亲的陪同下,医院专门安排心理医师为李博亚做心理疏导。因断肢再植后需严防细菌感染,医院只允许医务人员和他的家人进入病房。透过重症监护室的玻璃窗,记者注意到,被移植到右腿上的左脚抬高后固定在病床尾部。

“铁轨碾轧造成肢体断裂,情况远比刀切伤复杂。”秦皇岛市第二医院院长任春振介绍,医院安排了6个医疗小组分别进行手术,对李博亚的双下肢进行左足异位再植和肢体残端清创缝合修复手术,“手术比较成功,李博亚右腿大量的神经和血管得到修复,他的右腿有望保住。”

“他——‘90后’警校生,在生命的

白纸上——用鲜血书写一个大写的“人”字!”“‘90后’小伙李博亚是真英雄,瞬间树立起一代中国青年成长起来的伟岸身影……”网友们纷纷表达了对这位“‘90后’最美铁警”的敬意,并祝福他早日康复。

另据了解,卧轨者名为刘世臣,哈尔滨人,41岁,目前昏迷,铁路警方已联系其家人,其卧轨动机不明。

“后悔不?”“需要救人还得救!”

做断肢再植手术时,实施的是半身麻醉,所以李博亚是清醒状态。双腿都受伤了,只能尽可能保住一条腿,肉体疼痛先不说,这对一个20岁的青年的未来意味着什么?他害怕吗?

“他说‘我是铁路警察,我是男子汉,不怕’。”郑州铁道警官高等专科学校副校长江宜怀说。

看到一拨拨的人来探望他,他会歉疚地说:“给你们添麻烦了。”面对北京铁路公安局领导和赶去的学校领导,他说:“如果能站起来还想做警察,再遇到这事儿我还会这么做。”

李博亚的其他8位同学是在与他

同执勤的同学跑回驻地后才知道“出事了”。9名同学几乎是跑着到了医院。

孟照阳,河南鹤壁人,作为老乡兼同班,他与李博亚的关系更加要好,发蒙的孟照阳看着浑身是血的李博亚,尽力镇定地安慰他。“我知道咋回事。”巨大的创痛使孟照阳和其他同学觉得“心疼得想哭”,但意识还清醒的李博亚反过来安慰他的同学。

“从始至终博亚都没掉泪,他把不知道从哪儿弄来的棉花塞在嘴里咬着。”孟照阳说。第一次手术是从7月9日19时持续到第二天凌晨近3时,“这孩子没掉泪,手术时一直对医生说谢

谢,我们医生和护士既感动又钦佩。”秦皇岛市第二医院院长任春振说。

李博亚的父母是次日赶来的,他所在的铁道警官高等专科学校老师告诉他“父母来了”,李博亚眼眶湿润,还是没掉下泪。

经医生转述,李博亚的母亲是哭着进的重症监护室,医生、护士和其他人都退出去了,母亲问:“儿子,现在就咱娘儿俩,你实话跟我说,后悔不?”“需要救人还得救。”他安慰母亲。

12日,孟照阳终获机会可以探视,进入重症监护室后,清醒着的李博亚第一句话问他:“我的班儿谁替?”

铁路部门送去20万元慰问金

从李博亚受伤到14日,其所在铁道警官高等专科学校、北京铁路公安局、天津铁路公安处等单位一直和医院商量进一步的救治方案并慰问家属,

“医疗费不是问题,医院为李博亚开辟了绿色通道,暂时不需要捐款”。

记者了解到,北京铁路公安局党委已表态:李博亚毕业后,如愿意到铁路

上工作,铁路部门可以录用。为表彰李博亚尽职尽责、舍己救人的英雄壮举,北京铁路公安局党委给他送去了20万元慰问金。

阳光、幽默、会照顾人的李博亚

李博亚来自平顶山鲁山县一个普通农民家庭,是家中长子。2011年进入郑州铁道警官高等专科学校公安技术系学习,担任团支部书记兼副区队长,先后被评为优秀学生干部。

“在媒体眼里他也许是个英雄,在我眼里,他就是个高高瘦瘦的、长脸浓眉毛的‘90后’大男孩。”与李博亚初中起就在一起的乔鹏,这样向记者回忆大他1岁的“铁哥们儿”。

“从新闻上看到自己兄弟的名字,快急哭了”的乔鹏告诉记者,从小一直当班干部的李博亚,是个特阳光的人,“朋友们已经习惯了在他照顾下生活”。

“关于博亚,都是感人的小事。有题

不会了,他给我们解答;吃饭没钱了,他就借给我们。”乔鹏说,“帮助人,已经成为了他的一种本能”。

记者通过翻阅李博亚更新到7月7日晚6时的微博,看到了一个典型的“‘90后’小铁警”。

去年7月21日,得知自己即将成为一名铁警时,李博亚得意地四处“广播”:“好消息,好消息,俺被铁警录取了,俺向全国人民保证,将成为一名优秀的公安民警,为人民服务!”

铁路横断面示意图画得差了点,他自我解嘲:“我画了个铁路横断面示意图,老师说,I服了YOU,火车在你这上面行驶,铁道部就破产了……我的画

画水平就这么差吗?”

今年6月,学校组织400名学生赴北京、天津铁路公安处开展暑假见习,学校党委眼中“工作任劳任怨,责任心很强”的李博亚,高兴坏了。6月11日,他迫不及待地用“电视购物体”在微博上写下好消息:

“广大考生请留步,今年暑假俺学校隆重推出秦皇岛、北京、天津3地(每人限一处)游,包食宿,报销来回车费,玩得开心与否,都有现金大奖等你来拿!心动不如行动,赶紧打开你的电脑,登录志愿填报页面报‘铁道警官高等专科学校’吧,机会不多,错过后悔莫及哦!”

(综合《新京报》、《中国青年报》消息)